
Úvodní dopis studentům a studentkám kurzu (určitě si přečtěte):  

Krásný den všem studentům předmětu Environmentální etika II.  

Přiblížilo se nám zahájení výuky a rád bych Vás o tom, jak bude naše (a nejen naše) setkávání se 

v tomto semestru vypadat.  

1. Jak bude probíhat výuka?  

V tomto semestru bude výuka rozdělena do 3 bloků.  

V prvních pěti přednáškách se budeme věnovat uvedení do etiky (sondy do historie etických 

konceptů, filosofický, morální a psychologický pohled na etiku, uvedení do environmentální etiky) a 

to tak, že nejprve absolvujete tři sondy do historie, poté uvedení do typologie pohledů na to, čím je a 

čím není etika a nakonec uvedení/zopakování toho co je environmentální etika.  

V dalším bloku, který obsahuje čtyři přednášky se s využitím sociální psychologie, metaetiky, 

filozofie a psychoterapie podíváme na vybrané koncepty environmentální etiky (slabý 

antropocentrismus, hlubinnou ekologii, neoenvironmentalismus).  

Semestr zakončíme tří-přednáškovým blokem kde se podíváme na environmentální výchovu a etiku, 

marxismus a environmentalismus a konečně na existenciální pohled na ohrožení přírody.  

Kurz bude ukončen písemnou zkouškou. Předtermín je již vyhlášen a můžete se na něj zapisovat.  

Vše je podrobně popsáno v excelovském souboru v ISu ve studijních materiálech v sekci: A. Pokyny 

ke kurzu (co, kdy, kde).  

2. Kdo bude učit?  

Z důvodů mého zahraničního pobytu zahájíte semestr s prof. Petrem Horákem a to ve třech 

úvodních hodinách – tzn. 23. února, 2. března a 9. března – všechny tři přednášky budou věnovány 

analýze vzniku novověkých etických konceptů v dějinách evropského myšlení. Od 16. března do 

konce semestru pak povedu všechny přednášky já – strávíme spolu tedy 10 přednášek. Těm z Vás, 

kteří umí dobře počítat jistě chybí jedna přednáška. A máte pravdu – dne 6. 4. budu mimo Brno na 

semináři a v tomto týdnu tedy budeme mít „čtecí hodinu“, kterou strávíte samostudiem materiálů 

k výuce.  

3. Kde se budeme vídat? !!! ZÁSADNÍ INFORMACE – NUTNÉ PŘEČÍST !!! 

První tři přednášky budou probíhat nikoliv dle rozvrhu, ale vždy ve čtvrtek od 15:15 v učebně P24! 

Budete na nich spojeni se studenty Environmentální etika I. Jedná se konkrétně o přednášky ve 

dnech 23. února, 2. března a 9. března. Od 16. března pak poběží výuka normálně dle rozvrhu 

v učebně U32 od 13:30 – tam již budete se mnou a bez studentů bakalářského stupně. Viz 

excelovský soubor ve studijních materiálech.  

Pokud na náš obor přicházíte z jiné vysoké školy a z jiného oboru, doporučuji chodit též na 

přednášky Environmentální etika I. (Od čtvrté přednášky dále – budou ve stejný čas jako Vaše první 

tři přednášky a na stejném místě (učebna P24).  

4. Zakončení kurzu   

Kurz bude zakončen písemnou zkouškou. Obsah zkoušeného bude zahrnovat skripta ke kurzu (už jsou 

v ISu) a dále to, co jsme si řekli na přednáškách i to co jste si načetli v „čtecí hodině“. Písemka bude 

zahrnovat jak otevřené otázky, tak otázky multiple choice.  


